

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №212»

Консультативный материал для родителей  
«Безопасность детей в наших руках»

Подготовила: Осьминина Н.А.

Барнаул 2024

## «Безопасность детей в наших руках»

Цель: Формирование у родителей чувства ответственности за безопасность своего ребенка.

Актуальность: Дошкольный возраст – важнейший период формирования у детей знаний о правилах безопасного поведения, о здоровом образе жизни. Это период развития личности, когда ребёнок находится в полной зависимости от окружающих его взрослых – родителей и педагогов. Зачастую, оказавшись в различных неожиданных ситуациях на улице и дома, дети могут растеряться. Как обеспечить безопасность и здоровый образ жизни ребёнка? Каковы основы безопасности жизнедеятельности детей?

Самое ценное, что есть у нас в жизни – это жизнь и здоровье наших детей. Часто, втягиваясь в круговорот повседневной жизни, мы забываем о том, сколько неожиданных опасностей подстерегает маленького человека на жизненном пути.

Главное преимущество дошкольников в обучении личной безопасности состоит в том, что дети данного возраста выполняют четко сформулированную инструкцию родителей в связи с возрастными особенностями.

Безопасность ребенка является основным звеном в комплексе воспитания ребенка. Безопасность – это не просто сумма условных знаний, а умения правильно себя вести в различных ситуациях.

Необходимо выделить правила поведения, которые дети будут выполнять, так как от этого зависят их здоровье и безопасность. Эти правила следует подробно разъяснить детям, а затем следить за их выполнением.

Задача взрослых состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребёнка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями.

Необходимо предпринимать меры предосторожности от получения ребенком травмы, потому что дети в возрасте до 7 лет проявляют большой интерес к окружающим их предметам, в частности электроприборам, аудио и видео технике и взрывоопасным предметам.

Обеспечение безопасности ребенка дома – это комплекс мер предосторожности, который включает в себя безопасность всех составляющих вашего дома (кухни, ванной комнаты, спальни, зала и т. д.)!

Опасность – центральное понятие безопасности жизни деятельности, она носит скрытый характер.

Признаками, определяющими опасность, являются:

- Угроза жизни;
- Возможность нанесения ущерба здоровью;
- Нарушение условий нормального функционирования органов и системы человека.

Воспитывайте в детях чувство самосохранения. Не говорите просто «нет», объясняйте ребенку, в чем именно заключается опасность. Используйте конкретные понятия – это острое, горячее, жжется и т.п. Ребенок должен знать такие понятия. Дайте ему потрогать горячую чашку с чаем, повторив несколько раз, что это горячо. Уколите (несильно) пальчик иголкой или булавкой, объяснив, что это колется, острое. В домашних условиях это сделать намного проще, чем вне дома.

Вот несколько простых правил, соблюдая которые мы можем предотвратить беду. Помните, что у ребенка еще нет жизненного опыта.

#### **Обеспечение безопасности детей на кухне:**

Пользуйтесь только задними конфорками плиты и отворачивайте ручки сковородок к стене. Не позволяйте ребенку приближаться к горячей дверце духовки. Выбирайте чайник без провода или с коротким завитым проводом.

Выливайте оставшийся кипяток. Выключенный горячий утюг должен остывать в недоступном месте. Не оставляйте провод висящим. Установите безопасные запоры на дверях и шкафах, чтобы ребенок не достал ножи, спички и чистящие средства.

#### **Обеспечение безопасности детей в гостиной.**

- Закройте колпачками штепсельные розетки.
- Закрепите электрические шнуры так, чтобы на столбные лампы нельзя было опрокинуть на пол.
- Обеспечьте устойчивость торшеров.
- Оберните, чем-то острые углы журнальных столиков, тумбочек.
- Поставьте бьющиеся вещи вне досягаемости ребенка или же уберите их на несколько лет.

#### **Окна и двери.**

- Держите окна надежно закрытыми.

- Укоротите шнуры у штор и жалюзи так, чтобы ребенок не мог дотянуться до них.

- Если балкон закрыт не полностью, то обнесите сеткой балконные ограждения так, чтобы ребенок не мог протиснуться между прутьями.

Любознательность ребенка – это не порок, это «прорыв во внешний мир», развитие ребенка, но в то же время — это также и большая тревога родителей. Как бы нам хотелось уберечь своего малыша от любых неприятностей! Любой опытный родитель знает, что невозможно вырастить ребенка без единого синяка, ссадины или царапины. Главное – помнить одно несложное правило: «Лучше предупредить, чем лечить».

### **Опасность игры с огнем.**

Помните, чтобы не случился пожар вследствие игры детей с огнем, необходимо соблюдать следующие основные правила пожарной безопасности:

Держите спички в местах, недоступных для детей.

Не разрешайте детям пользоваться газовыми и электрическими приборами.

Держите легковоспламеняющиеся жидкости (бензин, ацетон, спирт и т.д.) в недоступных для детей местах.

Помните, что хлопушки, бенгальские огни, свечки могут стать причиной пожара.

Не оставляйте маленьких детей без присмотра. Чаще рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности.

Немедленно прекращайте детские игры с огнем.

Самым лучшим способом обучения детей всегда был собственный пример. Если хотите научить ребенка правилам безопасности, прежде всего, сами выполняйте их. Как можно чаще говорите с детьми, помогайте решать пусть даже малозначительные проблемы.

Самое дорогое в нашей жизни – это жизнь наших детей!  
Берегите детей!